
Einnahmen für das Forstunternehmen

Umsatzerlös des Unternehmens ‐ Dienstleistungsentgelt im Jahr aus:

19.300 fm zu einem Abrechnungspreis von 15,00 €/fm 290.000,00 €

Kosten für das Forstunternehmen

./.   Verbrauchskosten (absolut variabel)

Betriebsstoffe, Ketten, Schwerter, Wartung etc. 64.000,00 €

= Deckungsbeitrag I 226.000,00 €

./.   Lohnkosten (bedingt variabel)

Löhne incl. Lohnnebenkosten 95.000,00 €

= Deckungsbeitrag II 131.000,00 €

./.   Versicherungen und Steuern (zeitfixe Kosten kurzfristig)

Maschinenversicherung und Kfz‐Steuern 13.000,00 €

= Deckungsbeitrag III 118.000,00 €

./.   Werteverzehr (Abschreibung) Maschinen und Fahrzeuge (zeitfixe Kosten langfristig)

Abschreibungbeträge von Maschinen und Fahrzeugen 145.000,00 €

Zinsen, Rücklagen für ausserordentliche (große) Reparaturen

Werterhalt von Maschinen und Fahrzeugen

= Deckungsbeitrag IV 27.000,00 €

./.   Kosten des Forstunternehmens (fixe Unternehmenskosten)

Personalkosten Büro, Raum‐ und Grundstückkosten, Werkzeugkosten 130.000,00 €

Bürokommunikation, Beiträge Verbände, Steuern, Steuerberater,

Zertifizierung, betriebliche Versicherungen, Zinsen für Kontokorrent,

Unternehmerlohn und ‐vorsorge, etc. 

= Verlust für das Forstunternehmen 157.000,00 €

(rot = Kosten die nicht durch Erlöse gedeckt sind)

Stand: 1. Juni 2012

Vollmechanisierte Holzernte frei Waldstrasse
eine Unternehmens(nach)kalkulation
"im Normaljahr für ein Forstunternehmen"
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